

«УТВЕРЖДЕН»

Советом по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при администрации Уссурийского городского округа протокол заседания

№ 1 от «27» января 2021 года

### ДОКЛАД

об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в администрации Уссурийского городского округа

Деятельность администрации Уссурийского городского округа (далее – Администрация) направлена на соблюдение требований антимонопольного законодательства, профилактику его нарушений. В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства Администрацией приняты меры, направленные на создание и эффективную реализацию антимонопольного комплаенса.

Так, постановлением администрации Уссурийского городского округа от 20 августа 2020 года № 1839 утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в администрации Уссурийского городского округа.

Реализация антимонопольного комплаенса возложена на все отраслевые (функциональные) органы Администрации (далее – Органы администрации), в положения о которых включены соответствующие полномочия, определены должностные лица, ответственные за данное направление работы. В октябре 2020 года 10 должностных лиц Администрации прошли обучение по программе «Внедрение

антимонопольного комплаенса органами государственной власти и местного самоуправления. Антимонопольное правоприменение в 2019 – 2021 годах».

В целях недопущения нарушений антимонопольного законодательства проводится анализ проектов нормативных правовых актов затрагивающих вопросы осуществления деятельности хозяйствующих субъектов, в отношении таких нормативных правовых актов проводятся процедура оценки регулирующего воздействия и антикоррупционная экспертиза.

В 2020 году процедура оценки регулирующего воздействия проведена в отношении 14 проектов нормативных правовых актов. Проекты всех нормативных правовых актов администрации Уссурийского городского округа, затрагивающих вопросы осуществления деятельности хозяйствующих субъектов прошли антикоррупционную экспертизу.

В целях анализа нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления деятельности хозяйствующих субъектов, в 2020 году был сформирован и размещен на официальном сайте Администрации их перечень, с приложением текстов соответствующих нормативных правовых актов. В перечень включен 41 нормативный правовой акт. Организован сбор замечаний и предложений организаций и граждан к перечню и текстам приложенных к нему нормативных правовых актов, замечания и предложения не поступали.

Проведен анализ нарушений антимонопольного законодательства Администрацией и Органами администрации с правом юридического лица, а также принятых в связи с данными нарушениями мер за 2020 год и три года, ему предшествующих. Анализом установлено следующее.

В 2017 году в отделе контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Приморского края в отношении должностного лица Органа администрации с правом юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении по факту не установления в извещении и документации о закупке ограничения в отношении участников закупок. По

результатам рассмотрения дела должностное лицо привлечено к административной ответственности.

В 2018 году нарушения в деятельности Администрации и Органов администрации с правом юридического лица не выявлялись.

В 2019 году по результатам рассмотрения жалобы Федеральной антимонопольной службой (далее – ФАС) Администрации выдано предупреждение об исполнении судебного решения о выдаче юридическому лицу, осуществлявшему регулярные перевозки пассажиров, свидетельств об осуществлении перевозок и карт маршрутов, включения его в реестр перевозчиков. Предупреждение исполнено.

В 2020 году по результатам рассмотрения 3 жалоб ФАС Органам администрации с правом юридического лица выдано 2 предписания о прекращении нарушения Федерального закона от 26 июля 2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», которые исполнены, в отношении их должностных лиц возбуждено 3 дела об административном правонарушении, которые не рассмотрены. Одна жалоба подана по фактам нарушения требований действующего законодательства об осуществлении закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций. Две жалобы поданы в связи с нарушениями, допущенными при проведении электронного аукциона (неверное указание идентификационного кода закупки, несоответствие текста проекта контракта требованиям закона, нарушение закона при описании объекта закупки).

В 2020 году по результатам рассмотрения 1 жалобы, не установив нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации, ФАС в качестве превентивной меры, в целях недопущения таких нарушений в будущем Администрации выдано предупреждение о недопущении бездействия, выразившегося в неосуществлении надлежащего контроля за деятельностью муниципального учреждения в сфере организации ритуальных услуг. Предупреждение исполнено.